

儿童玩具抽检四成不合格 问题产品将统一下架



塑料、木质类玩具质量堪忧,对儿童安全带来很大的隐患。(资料图片)

儿童安全

【抽检】 15款儿童玩具不合格

二季度,省工商局从长沙、株洲、湘潭、郴州4市的经销单位抽取了40组儿童玩具产品。经检测,合格25组,不合格15组,不合格比例近40%。

此次抽检合格的牌分别为凯虹、新泰阳、小懒虫、爱宝宝、Lelia、环奇、Baoli、雅乐奇、双鹰、灵动、恒冠、佳益、丹妮奇特。检测结果显示,活动部件间的间隙、电线保护、小零件等八项不合格,而塑料、木质类不合格玩具为多。

检测人员表示,玩具活动部件间的间隙不合格会使儿童手脚意外被卡,而软线、电线保护、小零件等不合格均会缩短使用寿命,并有可能对孩子造成损害。

【调查】 问题批次产品仍热销

7月29日,记者在王府井百货的儿童玩具专区发现,已上“黑榜”的品牌环奇和双鹰竟是主打产品,款式多样,大部分以玩具遥控车为主。

其中,双鹰的遥控模型车价格从190元到669元不等。销售人员说这些都是双鹰的最新款,销量很好。而在环奇

柜台,规格型号为617B的问题批次玩具遥控车还在销售,营业员称:“这些遥控车的质量很好,有质量问题包退包换。”

随后,记者又走访了长沙市区另外几家大型超市,均有相关产品销售,同款品牌同型号的遥控车的价格与王府井百货有100多元的差别。

一名正挑选玩具的顾客漫不经心地表示,平时选玩具只会注意商家和价格,不会留意是否有国家检验合格的标识和说明书。

【举措】 工商部门将督促下架

记者从省工商局消保处相关负责人处了解到,儿童玩具抽检不合格,工商部门将在第一时间通知相关企业,并对市场上的问题产品进行统一下架。

至于市场上为何还会有问题批次产品销售,该负责人表示,问题批次产品下架需要一个过程,从通知厂家到基层工作人员进行下架执法都是需要时间的。对于没有及时下架的问题产品,消费者一旦发现可以拨打12315热线进行举报,工商部门将第一时间进行执法,对问题产品进行下架。

! 提醒

玩具外包装应有“3C”标志

工商部门提醒消费者:要到正规的儿童用品商店购买玩具,玩具外包装上至少应包含产品名称、生产厂名、厂址、联系电话、主要材质或成份、填充物的成分及清洁保养、执行标准代号、适用年龄范围、安全警示等,不要在小

摊小贩处购买“三无”产品。

购买玩具时,消费者应仔细阅读玩具说明书,塑胶玩具、电玩具、金属玩具、娃娃玩具、弹射玩具实行强制性认证制度;在购买玩具时,要注意包装或标识上必须有“3C”认证标志。

暑期投保少儿险,四类需重点考虑 意外险并非买多赔多 “学平险”假期也管用

一到暑假,孩子的安全问题让不少家长担心起来。据有关统计,我国每年有上万名儿童死于溺水、交通事故、跌落、动物咬伤及煤气泄漏等意外事故,尤其在暑假期间,儿童意外伤害的发生率比平时要高出两成,主要集中在小学生和学龄前儿童。

如何才能让假期既快乐又安心呢?省内保险业专家提醒:家长除了该负起相应的监护责任外,还应为孩子投保少儿保险,在意外风险、健康风险上为孩子撑起一把“保障伞”。面对市面上纷繁复杂的保险产品,很多家长表示无所适从,专家建议按需选择,暑假应重点关注四类保险。

【意外险】

“暑期首先应为孩子投保意外险。”太平人寿湖南分公司保险营销员王先生介绍,假期中由于孩子自由活动的时间较长,发生意外的几率也比上学时要高,购买一份50元-100元的意外险非常划算,保障范围也较大。一般这种保险可以对孩子发生的任何意外进行保障,例如游泳溺水、食物中毒等。

记者在调查中发现,在了解到假期为孩子购买意外险的重要性之后,个别家长会盲目购买多种保险产品。对此,保险专家提醒家长注意,保监会对未成年人身故保险金最高限额规定为5万元,因此少儿意外险并非买得多赔付就多。

此外,在多家保险公司分开买更不可取,因为在购买前保险公司通常会询问是否已在其他公司投保,如不如实告知,投保的第二家保险公司通常拒绝赔付,而只退还保费。

【意外医疗保险】

在意外伤害保险保障的基础上,专家建议家长还应该给孩子购买一定的意外医疗保险。因为孩子在外游玩的时候,容易发生意外伤害,如游泳溺水、摔伤、触电、机动车交通事故、火灾、食物中毒、猫狗咬伤等,这些事故都是常见的意外伤害事故,随之引发的医疗费用也是一笔不小的开

支,因此为孩子购买一份意外医疗保险是很有必要的。

【旅游保险】

暑假期间,不少家长还会安排孩子出门旅游,在规划出游线路的同时,为孩子买份保险也是十分必要的。

记者日前走访省会保险市场发现,目前适用学生的旅游保险主要有五种:一是航空意外险。对于偶尔乘坐飞机出行的游客,购买单次、短期的航空意外险更为划算。二是交通意外险。几十元钱投保便可获得一个星期内各种交通工具发生的意外及其他保障。三是旅游意外险。旅游意外险保费一般在20元到100多元之间。四是一般意外险。保障齐全,保费也较高。五是单项类意外险。比如野外探险需单独购买保险公司开发的探险类意外险,部分保险公司有售。

需要注意的是,目前虽然多数意外险中包含了旅游事故中的意外,但多数意外险并不包含紧急救援,只能在事后赔偿。因此如果家长准备带孩子去危险性相对较高的地区或者是出境游,不妨考虑购买带有紧急救援条款的旅游险。在旅途中发生意外事故或者突发急性病时,发生医疗费用提供24小时紧急救助和医疗费用承担。

【少儿住院医疗保险】

针对孩子在夏季易患病的情况,太平洋寿险长沙分公司的理财师表示,家长可以买适合孩子的附加险。

在家庭生活中,与儿童健康有关的花费主要有两种:一种是儿童重大疾病;一种是儿童住院医疗。此外,对于孩子夏季患病,想要获得更好的保障,少儿住院医疗保险作为附加险是少不了的,它是少儿疾病险的附加险。在考虑购买险种时,建议家长可以购买附加住院医疗险和住院津贴险。这样,孩子万一生病住院,大部分医疗费用就可以报销,并可获得每天50元至100元的住院补贴。

■三湘华声全媒体记者 梁兴
实习生 刘巧荣

! 小贴士

“学平险”假期依然有效

“学平险”全称“学生平安保险”,入学时由学校代收保费,只需交纳几十元保费就可以获得包括意外伤害、意外伤害医疗以及住院医疗在内的多项保障。

然而许多家长对“学平险”的保障范围存在误区,认为只有在学校发生的意外才在“学平险”的

承保范围内,如果假期在家受到意外伤害,许多家长并未意识到可以通过“学平险”获得理赔。

对此,平安寿险公司长沙分公司的业务人员明确表示:“学平险”的保险责任有效期都是一年,在此期间,无论是在校还是放假在家都可以获得相应的保险保障。”



湖南省工商局近日公布了今年二季度流通领域商品质量监测结果,四成儿童玩具抽检不合格,存在的主要问题是活动部件间的间隙、软线和电线的保护达不到标准要求,对婴幼儿带来很大的安全隐患。

7月29日,记者走访了长沙各大商场儿童玩具专区,发现不合格的玩具竟是主打产品,部分不合格批次产品仍在销售。省工商局消保处相关负责人表示,将督促相关方面对问题产品进行下架。

■三湘华声全媒体记者 肖祖华
实习生 孙信汛 唐娜 孔文艾